

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 100 (1043)
Пятница
8 августа 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

АГИТАТОР—ДУША ОБОРОННОЙ РАБОТЫ

В дни отечественной войны народов Советского Союза с гитлеровской Германией первейшая и почетная задача каждого агитатора — неустанно разъяснять указания товарища Сталина, сделанные им в исторической речи по радио 3 июля. На фактах, публикуемых в сообщениях Советского Информбюро, агитатор должен учить и воспитывать трудящиеся массы, организовать их на быстрейшую победу над кровавым фашизмом. Агитатор—инициатор, зачинатель социалистического соревнования, славного стахановского движения. Множить трудовой героизм в каждом звене, бригаде, колхозе, в каждом предприятии и учреждении, работать в тылу как на фронте, повышать революционную бдительность, воспитывать трудящихся в духе священной ненависти к фашистским бандам—дело чести каждого агитатора.

Из жизни нашего района можно привести десятки примеров, когда агитаторы не только регулярно проводят беседы и читки газет, но и сами участвуют на производстве, дают высокую выработку. Вот, например, в Крушинском колхозе агитаторы тт. Мелентьева и Тарасов, в колхозе «Новая жизнь» — тт. Семизоров и Радаев, в «Смычке» — тт. Шебашова и Телегин являются хорошим примером для других.

Общезвестно, что где агитаторы работают со всей большевистской настойчивостью, болят душой за свое дело, там и агитация действенна, имеет свои положительные плоды. Взять Волчихинский сельский Совет. Благодаря хорошо поставленной агитационной работе, он быстро идет в гору и становится лучшим Советом в районе. В колхозе «Ударник» тов. Гатилов В. М. на окуливание картофеля дневные задания выполняет на 150 процентов. Тов. Худяков С. П. выкашивает ржи выше двух норм и зарабатывает в день до 5 трудодней. В колхозе «Смычка» тт. Кузнецов, Шмелев, Бобров на косябе систематически выполняют задания на 200 процентов.

Однако, каждый агитатор, секретарь партийной организации обязан помнить, что малейшая расхлябанность, неорганизованность в агитационно-массовой работе — преступление перед родиной. К сожалению, подобные факты имеют место в нашем районе. Отдельные агитаторы-коммунисты, являясь

руководителями колхозов и предприятий, под всякими предлогами самоустранились от агитационной работы. Председатель колхоза «Ударник» тов. Андриянов в горячие дни уборочных работ занимается пьянством. Начальник Краснооктябрьского лесопункта тов. Сергеев среди коллектива не работает по ПВХО, тем самым игнорирует партийное поручение.

Владимир Ильич Ленин говорил: «Раз война оказалась неизбежной—все для войны, и малейшая распушенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени». Каждое выступление агитатора должно преследовать одну цель—укрепление тыла, помощь фронту и обязательно завершаться практическим делом.

Замена ушедших на фронт, военная подготовка населения, быстрая, без потерь, уборка урожая, досрочное выполнение государственных обязательств, создание фонда обороны страны, сбор металлического лома и т. д.—вот практические вопросы, над решением которых обязан повседневно работать агитатор.

Сейчас, больше чем когда бы то ни было, агитация должна быть действенной, давать практические результаты. Мало говорить о бдительности—нужно помочь колхозникам организовать охрану урожая, скота, складов, всего народного добра. Мало говорить о необходимости быть готовым к обороне—нужно учить население противовоздушной и противохимической защите, создавать группы самозащиты, противопожарные команды, санитарные звенья и т. п.

Агитатор должен стать душой всей оборонной работы в колхозе, в доме, на предприятии, должен решительным образом пресекать попытки шпионов, диверсантов и их пособников, трусов и паникеров распускать провокационные слухи.

Наш народ вступил к смертельную схватку с германским фашизмом. Агитатор-патриот, неся большевистское слово в массы, отдает все свои силы, знания и энергию благородному делу—победе над заклятым врагом всего человечества—фашистскими людоедами.

К. КЛИМАХИН,
пропагандист райкома ВКП(б).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 АВГУСТА)

В течение 5 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника, причиняя им большие потери. В воздушных боях и на аэродромах в течение 4 августа уничтожено 53 немецких самолета. Наша авиация потеряла 21 самолет.

Части Красной Армии нанесли крупный урон немецкой пехотной дивизии «СС», действующей на Северо-Западном направлении. Эта дивизия несколько раз пыталась атаковать наши соединения. Каждый раз фашистские колонны отбрасывались с большими для них потерями. После нескольких безуспешных попыток прорвать линию фронта, дивизия «СС» оставила на поле боя около 1500 убитых и раненых немецких солдат. По неполным данным, фашистская дивизия потеряла 60 танковых и легких пулеметов, 12 орудий разных калибров, 16 минометов и 9 противотанковых орудий. Наши части захватили много пленных.

На Коростеньском направлении решительной контратакой советских войск разгромлен немецкий пехотный полк. Убито и ранено больше 300 фашистских солдат. В плен захвачено много солдат и офицеров, в том числе командир полка.

Немецко-фашистские войска несут огромные потери. Истощены на многих участках фронта все резервы регулярных войск, командование германской армии бросает в бой резервистов старых возрастов и 16—17-летнюю молодежь. На одном из участков фронта Западного направления в боях участвовали юнкера младших классов Берлинского юнкерского училища. Многие юнкера сдались в плен частям Красной Армии.

Во время налета на аэродром К. три фашистских самолета пытались разбомбить зенитную батарею лейтенанта тов. Привалова. Самолеты сбросили на батарею шесть бомб и обстреляли ее пулеметным огнем. Бойцы батареи блестяще отразив налет немцев на аэродром, сбили один гитлеровский бомбардировщик и обратили остальные самолеты в бегство.

Сокрушительно бьют врага морские летчики энской авиаэскадрильи Краснознаменного Балтийского флота. Летчик Тхакумачев уничто-

жил в воздушных боях три самолета «Ю-88». Военный комиссар эскадрильи Смирнов разбомбил фашистский эсминец и потопил транспорт с военным грузом. Меньше чем за месяц авиаэскадрилья уничтожила 11 «Юнкерсов-88», 4 «Мессершмитта», пустила ко дну несколько транспортов и торпедных катеров противника.

Командование энского полка объявило благодарность младшему сержанту старшему повару Иконникову и красноармейцу-повару Зинину за хорошее обеспечение бойцов горячей пищей в боевых условиях и за личную отвагу и мужество. Младший сержант тов. Иконников так организовал работу походных кухонь, что бойцы на передовых позициях всегда во-время получают вкусную пищу. В ночь на 1 августа недалеко от расположения кухни противник сбросил парашютный десант. Бойцы-повара выдержали атаку парашютистов до подхода нашей части. Тов. Иконников и красноармейец-повар Зинин в рукопашном бою закололи четырех диверсантов.

У пленных немецких солдат, захваченных при разгроме 111 фашистского моторизованного полка, найдено несколько неотправленных писем на родину. Почти во всех письмах речь идет об усталости и немощных трудностях, с которыми германские солдаты столкнулись на восточном фронте. Ефрейтор Фриц Штайне пишет жене: «Воевать с русскими трудно. Красная Армия вооружена техникой, ничем не уступающей нашей. Артиллерийская канонада часто продолжается до глубокой ночи. По двое-трое суток наша рота сидит без боеприпасов и без еды». Солдат Килле сообщает брату: «Дивизия несет тяжелые потери. Сегодня не вернулись из разведки 45 солдат. Вчера шестерка красных бомбардировщиков налетала на нас 12 раз. В голове одна неотвязная мысль—когда все это кончится». Солдат Генрих Бухнер пишет: «Тяжелые переживания выпали на нашу долю. Многие из солдат нашей роты погибли в первых двух боях». Солдат Ганс Нейман сообщает жене: «Гильда, надеюсь, что нашу дивизию скоро сменит другая, ибо никто не может выдержать этой ужасной борьбы». Немецкие солдаты и офицеры прилагают к письмам свои завещания. Лейтенант Освальд Беллинг пишет жене Амали: «У меня такое предчувствие, что я не вернусь к вам и мы никогда уже не увидимся. Если меня убьют, ты и Карл будете по-

лучать пенсию. Одну треть пенсии передайте сестре Маргарите».

Около деревни В. на Северо-Западном направлении фронта немцы захватили в плен двух раненых красноармейцев. Одного из них фашисты расстреляли, а второго сожгли заживо на костре. На Северном фронте белофинны захватили в плен раненого в обе ноги военника Ладонина. Шюцковорцы изрезали ему бритвой лицо, выкололи глаза и нанесли много ножевых ран. Изуродованный труп тов. Ладонина красноармейцы нашли в чулане дома, в котором помещалась канцелярия белофинского батальона.

В Норвегии все шире разрастается партизанская борьба против немцев. Партизаны успешно действуют против укреплений, которые немцы возводят на побережье, боясь нападения английской авиации. В городах Фитъяр, Аскволль и Гулен партизаны взорвали только что отстроенные наблюдательные посты и склады для боеприпасов, уничтожили зенитную батарею. Германские власти объявили 10.000 крон награды тому, кто укажет виновников взрывов в городах Фитъяр, Аскволль и Гулен.

Бесстрашные советские партизаны не дают покоя фашистским оккупантам ни днем, ни ночью. В районе Л. партизанский отряд «Смерть фашизму» ночью неожиданно напал на немецкую саперную роту, восстановившую разрушенный мост через реку С. Захваченная врасплох рота была уничтожена. Партизанский отряд под командой тов. Т. захватил немецкий транспорт с медикаментами. Колхозники из отряда «За Родину», действуя вблизи оккупированного города П., уничтожили за 6 дней два фашистских обоза с продовольствием, 6 цистерн с горючим и освободили из плена 14 раненых красноармейцев.

Конный партизанский отряд «Ворошиловец» совершил смелое нападение на румынскую пехотную часть у села З. Партизаны забросали румын гранатами, порубили 50 солдат и захватили знамя румынской части.

Партизанский отряд под командованием председателя сельского кооператива тов. Г. обнаружил в лесу немецкий склад горючего. Партизаны сообщили о местонахождении склада командиру энской авиачасти майору Хлынову. В тот же день советский бомбардировщик взорвал фашистское бензинохранилище.

О продлении торгового соглашения между СССР и США

2 августа 1941 года в Вашингтоне состоялся обмен нотами между Послом Союза ССР в США тов. К. А. Уманским и Исполняющим обязанности Государственного секретаря США г. Соммером Уэллесом о продлении действующего между

СССР и США Торгового соглашения, сроком на один год, до 6 августа 1942 года.

Одновременно г-н Уэллес вручил тов. Уманскому ноту об экономическом содействии Союзу ССР со стороны Соединенных Штатов Америки.

**КУЕМ ПОБЕДУ ДЕНЬ ЗА ДНЕМ,
ФАШИСТСКИХ ВАРВАРОВ СРАЖАЯ:
НА ФРОНТЕ—СТАЛЬЮ И ОГНЕМ,
В ТЫЛУ—УБОРКОЙ УРОЖАЯ.**

НА УБОРКЕ УРОЖАЯ РАБОТАТЬ ПО-ВОЕННОМУ

ИТОГИ ПЕРВЫХ ДНЕЙ

На 7-е августа по району сжато ржи из 8900 гектаров 1037 га

ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

По представлению Волчихинской первичной партийной организации на доску почета заносятся лучшие борцы за высокий урожай колхоза «Новая жизнь»:

АГРИПИНА АЛЕКСЕЕВНА АВДЕЕВА — колхозница бригады № 1, сжинает по 240 снопов вместо 120;

ЕКАТЕРИНА АЛЕКСЕЕВНА ПАНКОВА — колхозница бригады № 4, дневное задание выполняет на 190 процентов;

ПРАСКОВЬЯ ИВАНОВНА ШИКИНА — колхозница бригады № 1, нажинает по 220 снопов при норме 120;

РАИСА НИКОЛАЕВНА БАРИНОВА — колхозница бригады № 4, дневные нормы выполняет на 190 процентов;

НАТАЛЬЯ МИХАЙЛОВНА ЕМЕЛИНА — колхозница бригады № 4, на жнитве ржи нажинает по 230 снопов вместо 120.

Все на уборке урожая

* **ВОЛЧИХА. 7.** (По телефону). В дни, когда доблестная Красная Армия наносит сокрушительный отпор фашистским людоедам, здесь полным ходом идет уборка обильного урожая. На колхозные нивы вышли все, кто способен к труду — старики, взрослые и дети. На 7 августа из 404 гектаров ржи сжато 88.

Колхозница Екатерина Алексеевна Панкова, жена красноармейца, с первых же дней жнитва задания выполняет на 190 процентов. Полторы и больше норм ежедневно дают П. Шикина, Н. Емелина и другие. Каждый день перевыпол-

няют норму взрослого и учащиеся Павлина Гатилова, Маруся Коклюнова.

Агитатор-комсомолка Люба Филиппова, участковый зоотехник райЗО, регулярно проводит беседы с колхозниками. Ее всегда можно видеть в поле. Тов. Филиппова личным примером мобилизует колхозников на стахановский труд. 3 августа она далеко позади оставила нормы выработки, нажав 230 снопов вместо 120.

Так самоотверженным трудом волчихинцы куют победу в тылу над врагом.

Г. КОЛЕСОВ, А. ГУСЕВ.

Ломовка в эти дни

ЛОМОВКА. 7. (По телефону). С каждым днем растут темпы уборки богатого урожая в колхозе «Красная Ломовка». За один лишь день массовой уборки — 5 августа — сжато 50,5 гектара ржи. Жнут главным образом серпами. Жатки пока еще работают не с полной нагрузкой ввиду густоты ржи на отдельных участках. Жать приходится с двух сторон, чтобы не было потерь.

На уборку урожая вышли почти все трудоспособные и

все перевыполняют нормы выработки. Даже престарелые колхозницы Ксения Алексеевна Вахрамова, Анна Михайловна Анисимова ежедневно дают больше полторных норм.

Школьники и подростки тоже вышли на поля собирать колоски. На днях 30 учащихся обирали в колхозном саду ягоды. 45 килограммов лучшей смородины дети послали в подарок бойцам Красной Армии.

Г. ФОМИЧЕВ.

ВОТ ТЕБЕ
ФАШИСТСКИЙ
ГАД
ВМЕСТО
ХЛЕБА
НАШ
СНАРЯД!



СОЗДАДИМ МОЩНЫЙ ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

◆ Криушинский колхоз «Ударник» отчислил в фонд обороны любимой родины часть продуктов, как-то: 250 литров молока, 200 штук яиц, 50 килограммов огурцов, 10 килограммов ягод, 5 килограммов меда.

А. АНДРИЯНОВ.

◆ Колхозники сельхозартели «Новый мир», стремясь быстрее уничтожить фашистскую нечисть, единодушно внесли в фонд обороны страны 1000 рублей. Только один актив колхоза внес 200 рублей и несколько десятков яиц.

М. ЕМЕЛИН.

◆ 1000 рублей и два центнера мяса вложил в фонд обороны Рож.-Майданский колхоз «Смычка» (председатель правления тов. Бундышев).

А. КРАЙНОВ.

Досрочно погашают подписку на заем

Большинство колхозов района начало досрочно погашать подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Например, Волчихинский колхоз «Новая жизнь» полностью оплатил заем, внося 11775 рублей. На 88 процентов погасили подписку и колхозники с. Ломовки, на 84 процента — пос. Сады. 1760 рублей займовых средств внес колхоз «Красный Октябрь».

Ф. БАРНАУЛОВ.

готов отдать, — рассказывает Евдокия Ивановна и шуливо добавляет:

— Я ему написала в ответе, чтобы он и на фронте был таким же добрым, не жалел бы железа и свинца для врагов. Два младших сына служат в артиллерии. Они тоже храбры и обещают героями вернуться домой.

Вот поэтому-то Евдокия Ивановна бодр, жизнерадостна и раньше других колхозниц выходит в поле.

На колхозных полях нашего района подобных матерей можно встретить немало. Вот, например, из того же колхоза мать трех красноармейцев Екатерина Васильевна Коршунова, Байкова и Савинова из Мотовилова, Цыганова из Вторусского, Крайнова из Рождественского Майдана и многие другие замечательные матери-труженицы, матери-патриотки.

Евгений СМЕТАНИН.

Школа готова принять учащихся

В дни отечественной войны готовность школ к учебному году приобретает еще более важное значение. Сейчас, как никогда, на школы возлагается боевая и ответственная задача — воспитывать у советских детей непоколебимую преданность любимой родине, великому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Шептуньи пустили слух о том, что наша Чернухинская средняя школа имеет ограниченное количество мест, что она сокращает прием. На самом же деле количество учащихся и классов в школе по сравнению с прошлым годом значительно увеличивается. Мы принимаем заявления от всех желающих учиться и никому из них не отказываем. Занятия в школе, как всегда, начинаются 1-го сентября.

Учащиеся 8—10 классов — дети отцов, призванных или мобилизованных в ряды Красной Армии, освобождаются от оплаты за обучение.

Наша школа хоть сейчас готова во-всеоружии встретить новый учебный год. Организационная работа закончена — учтены все дети, подлежащие

обязательному обучению, спланирована учебно-воспитательная работа. Учителя, ушедшие в действующую Красную Армию, заменены высококвалифицированными товарищами. Школа полностью укомплектована педагогическим составом.

Большую помощь школе в вывозке дров оказывает общественность. Уже большая часть дров подвезена к школе. Нужный ремонт проведен, остались незначительные работы, которые сейчас заканчиваются. Удивительным остается равнодушие Чернухинского сельсовета к нуждам школы (председатель тов. Кузнецов). Сельсовет до сих пор плохо финансирует ее.

Большое значение в подготовке к новому учебному году имеет проведение осенних испытаний. С этой целью школа с 1 августа организовала консультации для учащихся, получивших испытания на осень. Консультации проводятся регулярно, особенно по русскому языку и математике. Испытания начнутся с 20 августа. Расписание испытаний доведено до всех учащихся.

И. БАРАНОВ.

В ПЛЕНУ У ФАШИСТОВ

Вместе со своим 7-летним сыном я находилась в селе Х. у своей сестры. 17 июля в село ворвались фашисты. С оружием в руках требовали они в каждом доме продукты — хлеб, сало, яйца. Никто из крестьян, конечно, не желал кормить разбойников. Тогда фашисты взламывали замки и забирали все, что попадалось под руки.

Разграбив мирные жилища, гитлеровцы начинали допрашивать жителей. Воспоминания об этих допросах леденят кровь.

В первую очередь фашисты требовали сказать, где скрываются коммунисты, комсомольцы, советские работники. У меня фашисты потребовали паспорт. Когда я им сказала, что он сгорел во время бомбардировки, они жестоко избили меня, пытались узнать, кто я и где находится мой муж.

После этой расправы меня и сына вместе с группой учителей, учительниц, служащих — всего около 20 человек — вывели из села и заперли в крохотном леднике около немецкого штаба. Всех колхозников вместе со скотом согнали в центр села. Здесь фашисты отобрали молодых женщин и девушек. В присутствии родных и близких несчастные подвергались гнусным, чудовищным издевательствам и насилию. Остальных жителей озверевшая банда пьяных фашистов угнала прочь из села. Больше мы их и не видели... Лишь отзвуки выстрелов рассказали нам о кровавой расправе гитлеровцев над невинными жертвами.

Мы думали, что и нас ждет такая же участь. Несколько раз в день к нам в ледник спускался немецкий офицер. Ничего человеческого не было в его облике. Распухший от водки и крови, он походил на откормленную, разжиревшую свинью. Этому садисту, видимо, доставляло огромное наслаждение избивать беззащитных, измученных людей, всячески издеваться над ними.

Избавление последовало неожиданно. Вечером, когда этот негодяй вновь приближался к нашему леднику, недалеко из-за кустов раздались выстрелы. Фашистский насильник с окровавленным лицом упал. Среди немцев поднялась невероятная паника. Немецкий штаб поспешно обратился в бегство. Бегство это было настолько паническим, что о своих пленниках, запертых в леднике, фашисты забыли.

Изверги бежали, как трусливые шакалы. Встречая на своем пути красноармейцев, они умоляли о пощаде. Но бандиты, пришедшие грабить советскую землю, нашли свою смерть от советского оружия.

Товарищи бойцы, командиры и политработники! Я призываю вас беспощадно уничтожать гитлеровских бандитов. Отомстите этим извергам за страдания и слезы женщин и детей!

**Жена командира
Красной Армии
П. К. КАСИНСКАЯ.
(ТАСС).**

Ответственный редактор
В. С. Сергунин.

Матери и дети

«Вся гордость мира — от матерей».
(М. ГОРЬКИЙ).

На столе председателя колхоза «Новый мир» Александра Ивановича Уланова лежит последняя сводка. Она кратко сообщает, что бригада № 1 полностью вышла на уборку урожая. А дальше приводится список колхозников, отличившихся за этот день. Против фамилии колхозницы Евдокии Ивановны Ступишиной стоит цифра «250».

Евдокия Ивановна — человек далеко не молодой. Но по виду никто не скажет, что ей 53 года: она еще бодр и не уступает (как мы видим) в работе молодым.

На своем веку много пришлось пережить Евдокии Ивановне. Муж ее — Василий Пав-

лович — участник гражданской войны, умер 22 года назад на фронте. Тяжело пришлось молодой вдове с четырьмя малыми сыновьями на руках. Соседи советовали отдать ребятшек в детдом, но одинокая мать горячо любила своих малышей, растила и воспитывала их сама. Она была уверена, что советская власть ей поможет. И, конечно, помогла. Дети выросли честными людьми, добрыми и трудолюбивыми. Трое из них сейчас находятся на фронтах отечественной войны. Четвертый служит в армии славных железнодорожников. Все четверо не забывают свою мать и присылают частенько письма.

Гордость матери — сын-коммунист Анатолий, командир Балтийского флота. Он пишет матери, что сейчас разительно бьет фашистскую нечисть из пушек боевого корабля.

— Умный, храбрый он у меня и добрый: последнюю рубашку

Туберкулезному санаторию
«Старая Пустынь»
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
опытный шофер-газогенераторщик. Предоставляется бесплатная квартира. Оплата по соглашению.
ДИРЕКЦИЯ.

ПРИСТАЛ ПОРОСЕНОК,
белый, маленький. Справиться ст. Сережа у Турутина Алексея

**РАЙПРОМКОМБИНАТУ
требуются рабочие**
следующих специальностей: слесари, кузнецы, бондари, каменщики, швеи, портнихи. Предложения направлять Чернухинскому райпромкомбинату.
(1-2) **ДИРЕКЦИЯ.**

с. Чернуха, Горьковской области. Типография газеты «За большевистские колхозы». Тираж 3000
Заказ 92. МЦ. 21263